

జియోగ్రాఫి

సంస్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు

సంపుటి 35]

సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

[సంచిక 9

మొరార్జీ విరాట్ రూపం!

ప్రజలపై 456 కోట్ల రూపాయల
అదనపు ఖాతాన్ని మోపుతున్న
కేంద్ర బడ్జెటు సంక్షిప్తరూపం

**** 7-వ పేజీలో ****

రాజ్ఘోష రాజేంద్రప్రసాద్ అస్తమయం!

గతరాత్రి పాట్నా ఆశ్రమంలో కన్నుమూత

వారి గౌరవసూచకంగా ప్రభుత్వకార్యాల
యాలమూత:విడుదలైతే సంతాపం

రాజలాంచనాలతో నేడే అంత్యక్రియలు:రాష్ట్రపతి హాజరు



మనోవాక్యాయ కర్మలా గాంధీమార్గాన్ని అనుసరించిన నాయకుడు, స్వాతంత్ర్య యోధుడు, ఉత్తమ దేశభక్తుడు, గర్వించదగిన కాంగ్రెస్ వాది, భారత రిపబ్లిక్ ప్రథమ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ రాజేంద్ర ప్రసాద్ 28వేది రాత్రి పాట్నాలోని సదాకత్ ఆశ్రమంలో అస్తమించారనే కఠోరవార్తను తెలియజేయుటకు చింతిస్తున్నాము. తుదిఘడియలలో వారి చెంత వారి కుటుంబసభ్యులు వుండినారు. వారివయస్సు 78 సంవత్సరాలు. వారి సహ ధర్మచారిణి శ్రీమతి రాజభాస్మిదేవి ఇటీవలదివంగతులైన విషయం పాఠకులకు తెలిసినదే.

గాంధీజీ మరణానంతరం భారతజాతికి యితరటి విషాదం జరుగ లేదు. శ్రీ రాజేంద్రప్రసాద్ బాబాజీగా నిమోదితమైనప్పటికీ 28 రాత్రి 9-10 గంట ప్రకాశంకా కన్నుమూసారు. వారు నిన్న (28వేది) పాయంబాలం పాట్నా విశ్వవిద్యాలయ స్నాతకోత్సవస్థానం చేయవలసివుండెను. కాని అవారో గర్వంవల్ల వారు పాట్నాక, వారి బహులు వారి వుపన్యాసం మాత్రం చదువబడింది.

రాజేంద్రులు మృతదేహాన్ని తొట్టతొలుతగా దర్శించి అంజలి పుటించినవారు హోంమంత్రి శ్రీ లాల్ బహదూర్ శాస్త్రి, బీ హా రు గ వ ర్మ రు శ్రీ అనంతశయనం అయ్యంగార్, ముఖ్యమంత్రి శ్రీ వి నో దా నం ద్ రూ ప్రభృతులు. వారి అంత్యక్రియలు - యరోజా రాజలాంచనాలతో జరుగుతవి. రాష్ట్రపతి డాక్టరు రాజ్ కృష్ణవేణుగారు హాజరవుతారు.

దీవంగతులైన మహానాయకుని అత్యశాంతికి యరోజా ప్రభుత్వ శలవుడినంగా ప్రకటించబడింది. విడుదలైన సంతాపవినయాల గూడా పరిగణించబడ గలవు. ఈ స మ యం లో అధికార విందులు విసోదాలు వుండవు. —కొరవ 8వ పేజీలో

నేషనల్ కాఫీ వర్క్సు

*** ప్రై జు స్కీ ము ***

H.O: (అంకురోడ్డు - నెల్లూరు, (తప్పరాజావారి వశ్రంవిదురుగా) ప్రాంచి: స్టోకాహౌస్ పేట, నెల్లూరు.

హోటల్ యజమానులు, కాఫీషాటి వినియోగదారు ప్రత్యేకంగా ఏమీ తెల్లించుకొన్నావేదం దానే గొప్ప ప్రైజులు పొందగలిగే మహాత్తర ఆకాశం ప్రైజులు మొత్తం రూ. 7500/- లు ప్రైజులు 100 ప్రారంభం: 16-2-63 నుండి 12-6-63 వరకు

మొదటి బహుమతి	1	రూ. 1500/-
రెండవ బహుమతులు	3,	బహుమతి 1.కి	రూ. 500/-	న. రూ. 1500/-
మూడవ బహుమతులు	6,	"	రూ. 250/-	న. రూ. 1500/-
చాలాగన బహుమతులు	30,	"	రూ. 50/-	న. రూ. 1500/-
అయిదవ బహుమతులు	60,	"	రూ. 25/-	న. రూ. 1500/-

- స్పెషల్ కాఫీషాటి 400 గ్రా. రూ. 3-25
- ప్లాంటేషన్ కాఫీషాటి 400 గ్రా. రూ. 3-00
- హోటల్ బ్రెండెడ్ 400 గ్రా. రూ. 2-75

ప్రైజులు ప్రాంచి: స్టోకాహౌస్ పేట (తప్పరాజావారి వశ్రంవిదురుగా), స్టోకాహౌస్ పేటలో వుండు మా షాపుయందును కొన్నవారికి ప్రతి 100 గ్రాములకు ఒకసారిగా ప్రాంచి యివ్వబడును.

16-6-63 ఉదయం అదివారము 9 గంటల నుండి ప్రాంచి: స్టోకాహౌస్ పేట మా షాపుయందు ప్రైజుల సమక్షమున ప్రైజులు యివ్వబడును. వినియోగదారులూ ఉండవచ్చును. ప్రైజుల వర్షివారు కూడా యుండి ప్రైజుల పొందవలెను. ఈ ప్రైజుస్కీముకు సంబంధించిన యావత్తు విషయములలో అన్ని హాక్కులు నేషనల్ కాఫీ వర్క్సువారి కలిగియున్నారు.

-నేషనల్ కాఫీవర్క్సు - నెల్లూరు.

వార్తలు

- ★ 'రెడ్ క్రాస్ వలె రామకృష్ణమిషన్ విశ్వ వ్యాప్తం కావాలె' - కావలిలో శ్రీ పసుమర్తి
- ★ చెందోడులో విశ్రాంతి భవనం
- ★ బోనుసైనికుడు బాదుషా దేశభక్తి

కావలి వార్తలు

గత 18 తేదీ ఉదయం శ్రీ శంకర మఠంవారు శివాలయంలో శ్రీ శంకర గ్రంథాలయాన్ని ప్రారంభించారు. అనంత సాయంకాలం ఆలయ ప్రాంగణంలో శ్రీ కామవేల రామస్వామిరావుగారి అభ్యుదయ కళాసభలు. ఈ సందర్భంలో శ్రీ పి. నాగభూషణరావు (హైదరాబాద్) శ్రీ శంకరుని గూర్చి దీర్ఘవ్యాసంగా విస్తూ, ఇటీవలి కాలంలో స్వామి వివేకానంద నిర్మాణమైన కారకదాతని వివిధంగా పుత్ర పుత్రులను పేసారో, అవిధంగా పుత్ర నిర్వహణయొందిన హిందూమతాన్ని శ్రీ శంకరాచార్యులు జ్ఞానవస్త్రము తీసుకొని వచ్చారని, అంత విస్తృతయస్సులో శివ తమ దానించినను, ఆసేవహిమచల వర్ణనలకు బాధితులైపోయి ప్రజలకు కర్మవ్యతిరేకంగా వుండిన మహానీయుడని పోషించారని. ఈ కాలంలో స్వామి గంగా గ్రంథాలయాలలో వేదాంత గ్రంథాలు ముద్రించుకొని దొరకవని, అ లోటును ఈ గ్రంథాలయం కిర్యాని శ్రీ నాగభూషణరావుగారు పోరారు.

శ్రీ శ్రీరామగిరి రామమూర్తి ప్రారంభంలో సదస్సులకు స్వాగతంజేప్పగా, శ్రీ శేనరి నుండర రామకర్మగారు వందన సమర్పణంజేస్తూ, గ్రంథదానానికి విజ్ఞప్తి జేసారు. వివేకానంద శతజయంత్యుత్సవ సమితి కార్యకర్తల సమావేశం గత 17 తేదీ శ్రీ పసుమర్తి సత్యనారాయణగారి అభ్యుదయ కళాసభలో జరిగింది. శ్రీ యు. కు. లు. ఎస్. శంకరం, రేపూరి మల్లికార్జునరావు, పి. న. పురుషోత్తమ రావుగారు వందనం చేసారు. శ్రీ సత్యనారాయణగారు తన ఉపన్యాసంలో, శ్రీ వివేకానందను ప్రారంభించిందిన రామకృష్ణ మిషన్ రెడ్ క్రాస్ వలె విశ్వవ్యాప్తం కావాలన్నాడు. మార్చి మొదటివారంలో ఒకరోజు ఈ ఉత్సవం జరుపవలెనని, అలా ప్యామిటీ తీవ్రంగా గూర్చి ఉపన్యాసంజేసారు. అయితే వలెనని, వజ్రం లోని ఒక వీడికి స్వామి పేరు పెట్టవలెనని సమావేశంలో తీర్మానం చేసింది. —మా. పి. —కొరవ 10 వ కేటిలో



పై చిత్రం : గత 20 తేదీ మహమ్మదాపురం సభలో పుష్కరిస్తున్న కావలి ఘోషణ శ్రీ ఆనంద సంకీర్ణం. కార్యకర్తలు ఎడమనుండి కుడివరకు - శ్రీ కల్లపరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డి, కల్లపరెడ్డి శ్రీ రాజగోపాల్, పుష్కరిస్తున్న ఆధ్యక్షుడు శ్రీ కె. కృష్ణారెడ్డి, శ్రీ దొడ్ల సుబ్బారెడ్డి, చివరికి కోపూరు సమితి ఆధ్యక్షుడు శ్రీ కోడూరు శ్రీనివాసులరెడ్డి. ప్రక్కచిత్రం: కల్లపరెడ్డి శ్రీ రాజగోపాల్ కు స్వాగతమిస్తున్న శ్రీ దొడ్ల సుబ్బారెడ్డి.

దళపతుల శిక్షణ శిబిరాలు ఆత్మకూరు

ఆత్మకూరు సమితి దళపతుల శిక్షణ శిబిరం ఏప్రిల్ 2 నుండి 7 తేదీ వరకు జరిగింది. కవాతుతోపాటు పుస్తకాన్ని గూడా యివ్వబడినది.

గూడూరు

గూడూరు సమితి దళపతుల శిక్షణ శిబిరం శ్రీ వేమారెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి గత 16 తేదీ ప్రారంభోత్సవం జరిపారు. సమితిలోని 42 వందాయితలకు చెందిన దళపతులందరూ ఈ శిక్షణలో పాల్గొన్నారు. ఇది ఐదురోజులపాటు జరిగింది. గూడూరు రూరల్ ఇన్ స్టిట్యూట్ శ్రీ మహమ్మద్ అబ్దుల్ కరీం షా హాయి గూడూరు ఉపజా, కోట సబ్ ఇన్ స్టిట్యూట్ శ్రీ పి. శ్రీరామమూర్తి, శ్రీ పి. సత్యనారాయణ, యస్. న. ఓ. శ్రీ దీక్షిత్ కవి ఆశ్రయ గారలు గ్రామీణ స్వచ్ఛంద సేవదళ ముసుగుగూర్చి పుష్కరించారు.

రావూరు

రావూరు వార్డులోని 20 మంది దళపతులకు గత 16 నుండి 20 తేదీ వరకు —కొరవ 10.వ కేటిలో

పొంగూరు అగ్నిప్రమాదం 34 పేదకుటుంబాలు నిరాశ్రయం

ఆత్మకూరు తాలూకా పొంగూరులో ఏప్రిల్ 16 తేదీ మల్కాపూరు అగ్నిప్రమాదము సంభవించి 34 పేద కుటుంబాలకు చెందిన 49 ఇంట్ల బాడిలై, పెద్దనల్లం జరిగింది. సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ గంగవరపు తిరుపతి నాయుడు, పి. డి. ఓ. శ్రీ శ్రీనివాస రావు, తానిల్లూరు శ్రీ వెంకటరామయ్య బెడదిగారలు పొంగూరుకుపోయి, అగ్ని ప్రమాద బాధితులకు పరామర్శించి, వచ్చే యేడాదా కర్మ మాలు యేర్పాటు చేసే వచ్చారు. —మా. పి.

మహమ్మదాపురం మంచి నీటిపథకం, సైన్సు లేబొరేటరీల శంకుస్థాపన

“దనమార్పించడంబట్టి మేకాని దానిని కానంజేయడం కష్టం. దాతృత్వం సంస్కారంవలన, పూర్వజన్మ కృతవలన లభించే గుణం. శ్రీ దొడ్ల సుబ్బారెడ్డిగారు గొప్ప వ్యక్తిగా శివతాన్ని ప్రారంభించి, పరిశ్రమించి, స్వయంకృషితో భవాన్ని గడించి, అభివృద్ధిని చేశారు అర్పించడం అరుదైన సంఘటన” అని, మహమ్మదాపురం సభలో పుష్కరిస్తున్న కల్లపరెడ్డి ఎం. పి. రాజగోపాల్ అన్నారు.

గత 20 తేదీ మహమ్మదాపురంలో గ్రామీణ మందిరీని నరహరా పథకానికి శిల్పకర్తలకు శ్రీ యం. పి. రాజగోపాల్ గారు, హైస్కూలు సైన్సు లేబొరేటరీకి పరిష్కర అధ్యక్షులు శ్రీ సత్యరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డి శంకుస్థాపన జేసారు, వారి సమావేశానికి శిల్పకర్తలకు అధ్యక్షులు శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డి అధ్యక్షత వహించారు.

మొత్తం రూ. 20 వేల వ్యయంతో నిర్మించబడుతున్నది. ఈ మొత్తంలో ప్రభుత్వం రూ. 15 వేలు గ్రాంటుగా యిచ్చింది; మహమ్మదాపురం వందాయితల యావళకానికి రూ. 5 వేలు విరాళ మొసగింది.

శ్రీ దొడ్ల శేషారెడ్డి శిల్పకర్తలకు శ్రీ హైదర్ సుబ్బారెడ్డిగారు సైన్సు లేబొరేటరీకి పథకం రూ. 25 వేలతో నిర్మించబడుతున్నది. ఈ మొత్తాన్ని నెల్లూరు శిల్పకర్తలకు విరాళంగా యిచ్చింది. ఇదిగోక లేబొరేటరీ సామగ్రి నిమిత్తం మరొక రూ. 14 వేల మొత్తాన్ని హైస్కూలుకు శిల్పకర్తలకు మంజూరు జేసింది.

ఈ సందర్భంలో హైస్కూలు తన సంతోషాన్ని ప్రకారము నమోదేశం, చేపల్ల వందాయిత సమితి వర్తనకు సమావేశంజూడ జరిగాయి.

సైన్సు లేబొరేటరీకి శిల్పకర్తలకు శ్రీ రాజగోపాల్ గారు మాట్లాడుతూ, శ్రీ దొడ్ల సుబ్బారెడ్డి, శ్రీ ఆనంద సంకీర్ణగారలను —కొరవ 8 వ కేటిలో

కందుకూరు కోర్కెలు-

- * వడ్డీవ్యాపారుల బారినుండి పేద రైతాంగానికి రక్షణ కలింపాలె
- * పునర్నిర్మాణంకావలసిన పంచాయతీలు
- * సింగరాయకొండ స్టేషన్ అవసరాలు

—శ్రీ బత్తిన పీఠసరసింహులనాయుడు

విల్లాకాంగ్రెస్ సభ్యుడు, శిల్పకర్త బత్తిన పట్టణ శ్రీ బత్తిన పీఠసరసింహుల నాయుడుగారు కందుకూరు తాలూకాకు సంబంధించిన మూడు ముఖ్యమసలను గూర్చి ఆయా పుస్తకాధికారవర్గాలను సమీక్షించి వ్యాఖ్యానం చేసారు. తాలూకాలో మితిమీరిన వడ్డీ, పేద రైతాంగ బాధలను గూర్చి ప్రజా సమితి శ్రీ సైనికాదు; తాలూకాలోని కొన్ని వందాయితలను పునర్నిర్మించవలసిన అవసరాన్ని గూర్చి శిల్పకర్తలకు; సింగరాయకొండ స్టేషన్లో ప్రయాణికుల సౌకర్యాలను గూర్చి వడ్డీల రైల్వే జనరల్ మేనేజరుగారికి ప్రత్యేకంగా సమీక్షించు సమర్పించారు.

వడ్డీవ్యాపారుల దోపిడి

తాలూకాలో వడ్డీవ్యాపారుల దోపిడిని గూర్చి శ్రీ నరసింహులనాయుడు సాచ్చ శక్తిగా చాటుకుంటున్నట్లు సమీక్షించు తయారుజేసారు. మార్కెట్ ఒక ప్రోనోటు నరసింహుగారు అందించిన జాబితాను, 100 కి అర్హులయిన వడ్డీకి నామకాల్లం ప్రాయింతుకొని; 100 కి పై 1-50 లు మొదలు రూ. 5-100 ల వరకు అర్హుల తాలూకా రూ. 5 వడ్డీని ముందే ముసా యింటుకొని; అ గడువులోగా చెల్లించలే వచ్చుకు తిరుగా వడ్డీ పెంది. అ వడ్డీని

ముందే గుంబుంటూ, ఈ విధంగా పేద మధ్యతరగతి రైతాంగాన్ని వడ్డీవ్యాపారులు దోపిడిజేస్తున్నారని; పుస్తకం వడ్డీవ్యాపారము చేయడాన్ని చట్టబద్ధం చేసి, అర్హులను వ్యాపారాని నిషేధించవలసినది; వడ్డీ వ్యాపారులు తమవన్నా రూరల్ బ్యాంకులవంటి సహకార సంస్థలలో పెట్టుబడి పెట్టు సట్టు చట్టం చేసి, ముఖ్యమంత్రిని సమీక్షించి కొద్దివడ్డీని వారికి చెల్లించాలని; వడ్డీవ్యాపారుల ఈ దోపిడినుండి తాలూకా రైతాంగాన్ని రక్షించవలసినది వారు సమీక్షించి కోరారు.

పంచాయతీలు

తాలూకాలో 15, 20 ఏండ్ల వాడు ఏర్పాటు చేయబడిన పంచాయతీలు ఈనాటికి అట్టచేయించి, పంచాయతీరాజ్య వ్యవస్థ అవి పొందలేకపోతున్నవని; రెండు మూడు గ్రామాలుచే ఒక పంచాయతీగా ఏర్పాటు చేయవల్ల, వారి తాలూకా ప్రధాన గ్రామం పొందుతూ, మారంగాపుట్ల గ్రామాలు పూర్తిగా విస్మరింపబడుతున్నవని; వచ్చే పంచాయతీ ఎన్నికలలోగానైనా, పంచాయతీల రివివ్యూ, జనాభా వర్ణనలను పరిశీలించ జేసి, వాటిని పునర్నిర్మించాలని కల్లపరెడ్డి నమోదించిన ఒక సమీక్షలో శ్రీ నరసింహులనాయుడు కోరారు. దీనినకళ్ళను —కొరవ 10.వ కేటిలో

అధిక పంటకు - భూమి సత్తువకు

*** యెల్లప్పుడూ ***

ప్యారీ కం పెనీ వారి

సూపర్ ఫాస్ఫేటు - అమోనియా ఫాస్ఫేటు

బోకా సూపర్ అధికముగా వాడండి.

డిస్ట్రిబ్యూటర్లు:-

నెల్లూరు - డి ఆంధ్రా బోకామిల్ కంపెనీ,
 కొడవలూరు - డి ఆంధ్రా బోకామిల్ కంపెనీ,
 కోపూరు - డి ఆంధ్రా బోకామిల్ కంపెనీ,
 గూడూరు - సరశింగరావు పేటి (సబ్ డిలరు)
 చందూరి పెంచలరెడ్డిగారు.

ప్రశ్నోత్తరం

మా మద్రాసు సిని విలేజరీ శారద

శ్రీనిలయం పిక్కర్లు

ప్రార్థనకు విస్తృతంగా దీనిని పంపింపి. రాయుడు హైదరాబాద్ లో రిజిస్టర్ చేసిన శ్రీనిలయం పిక్కర్లు పేరున ఒక తెలుగు ద్వితీయాక్షర మద్రాసు వీనాస్టూడియోలో ఈ నెల 14 వ తేదీన ప్రారంభోత్సవం చేశారు. ప్రారంభోత్సవానికి కాంతారావు, సత్య నారాయణ, మీనావతి, బాలకృష్ణ, వాసంతికాండీ అప్పయ్యారావు, వర్మకుమారి, పుష్పయ్య, 'నవీనంపంతులు' నిర్మాత వెంకటేశ్వర్లు, శాంతవతి, నాగయ్య, డాక్టర్ రాజారావు తదితర ప్రముఖులు తరలు వచ్చారు. కాస్తాక్షరంగా పూజించిన వీరవ శ్రీనిధి శాంతికుమారి కెమెరాఫ్రంట్ అవుట్ చేసింది. ము హూ ర్లం షా త్ లో నాగయ్య, కాం తారా వు, డాక్టర్ రాజారావులు పాల్గొన్నారు. ఈ ద్వితీయాక్షర దర్శకుడు విజయారెడ్డి. ఈ యువకుడు వికలాభివృద్ధికి అనుకూలంగా పుంజుకుంటే చాలా ఉపయోగపడుతుంది. ఈ పరిశ్రమలోకి ప్రోత్సాహం అభ్యుదయించే విషయాలపై విజయవతులు అందరినీ 'జమీనరైతు' ఆశీర్వాదిస్తుంది.

ఈడూటోడు

అ సు వ మ పిలింపివారి ద్వితీయాక్షర ము గిం పు ద శ లో నే ఉంది. జగ్గయ్య, జమున, గుమ్మడి, రమణారెడ్డి, సూర్య

శాంతం, చలం, మణిమాల, మా ల తి, హేమలత తదితరులు నటించిన ఈ ద్వితీయాక్షర నిర్మాత దర్శకుడు తిలక్. ఇదియాక్షర సినిమా విడుదలలోనూ ఎదురుమాట్టోంది.

శానిటేషన్లు కూతురు

వాహినీ స్టూడియోలో తయారవుతున్న ద్వితీయాక్షర సామీక ద్వితీయాక్షర "శానిటేషన్లు కూతురు" అని పేరుపెట్టడం జరిగింది. శీమోగతిని ముగింపుకు రానున్న యీ ద్వితీయాక్షర సామీక శరణేగంఠో సాగు కోంది. ప్రజల అనే యువకులు కాలేజీ పాస్టా ద్వితీయాక్షర కొన్ని గృహాంశుల ఇటీవల ద్వితీయాక్షరంపలకాయి. కాంతారావు ముఖ్య పాత్రధారి అయిన ఆ యువకులో కుమారి మాంబి, కుమారి జయలలిత (అభినేత్రి సుధా కుమారి) అనే ఇద్దరు అందాల సర్పరామిలు తెలుగు ద్వితీయాక్షర యీ ద్వితీయాక్షర దర్శకుడు విజయారెడ్డి. ఈ యువకుడు వికలాభివృద్ధికి అనుకూలంగా పుంజుకుంటే చాలా ఉపయోగపడుతుంది. ఈ పరిశ్రమలోకి ప్రోత్సాహం అభ్యుదయించే విషయాలపై విజయవతులు అందరినీ 'జమీనరైతు' ఆశీర్వాదిస్తుంది.

అందరినీ నవీలు అనందం కన్యల వన్యలు అనురాగాల మాలలు... అందరినీ మన లీలు...



విజయవతులు 'జమీనరైతు' పాపులారు శాని

వైవిధంగా సాగిన ఆ పాట, గోమధనా నంగిక దర్శకత్వంలో పి. వి. శ్రీనివాస్, సుశీలలు పాతగా ఎ. వి. యం. స్టూడి యోలో ఇటీవల రికార్డు చేయబడింది. ఆ పాట లోపలు, వాహినీ స్టూడియో, విజయనగరమ్ లో ద్వితీయాక్షరంపలకాయి. హృదయాలను కదిలించిస్తే సంఘటనలు

గల చక్కని కథ. ఈ ద్వితీయాక్షర కృష్ణ కుమారి, జగ్గయ్య, గుమ్మడి, రమణారెడ్డి, సురభి బాలనరసింహ, రాజశ్రీ, పి. శాంత కుమారి, రాజీబాబు, మిక్కిలియెస్, వై. పి. రాజు మున్యునువారుకూడా నటించారు. దర్శకుడు శాంతివతి అక్క. నిర్మాతలు పి.వి. సత్యం, పి. సంజయ్.

—కోరవ II వ తేదీలో

తెలుగు ఫిలిం జర్నలిజం రజతోత్సవం

లిమిడితో సంఘము

ఏప్రిల్ 17 వ తేదీన పి. ఎన్. ఫిలింస్ కార్యాలయంలో తెలుగు ఫిలిం మెట్రోపాలిటన్ ప్రదర్శన చేయబడిన, మహా అభివృద్ధి కనబడింది. తెలుగు ఫిలిం జర్నలిజం పుట్టు పూర్వోక్తాలను ఇంకూరి విశదీకరించారు. తెలుగులో సినిమా ప్రతిభ పుట్టి 25 సంవత్సరాలైనది. దీని సందర్భాన్ని జరుపుకుంటున్న మంది నటులలో ఒకరికి యేర్పాటు జరిగింది. ఈ కమిటీ అభివృద్ధిని ఇంకూరి వెంకటేశ్వరరావు, కార్తీక దర్శి మహాశి. నటులు వర్షం పూర్తి కుటుంబరావు, కొంప లక్ష్మీనందరావు, బొమ్మకంటి సుబ్బారావు, పి. వి. రామారావు, డి. కృష్ణమోహన్. మిగతా యిద్దరు నటులను కోల్పోయేందుకొంది యానంపూరికి ఆది కారం యివ్వబడింది. ఫిలిం ప్రతిభా సంపాదకులు, రచయితల కార్యకర్తలను, తెలుగు ఫిలిం జర్నలిజం సమర్థకర్తలకు ఒక సమగ్ర రూపంలో యానంపూరి ప్రజు యిస్తుంది. అభివృద్ధిని పుట్టిచేసిన తెలుగు ఫిలిం జర్నలిజంపై ఒక దాఖలుమొట్టి ద్వితీయాక్షర కే యే డా ని కి, గ త 25 సంవత్సరాలలో వేల వ ర్ష ఫిలిం ప్రతిభ ప్రవర్తనాన్ని ఏర్పాటు చేయటానికి, ఫిలిం

—కోరవ 10 వ తేదీలో

ప్రశ్నలను

ఈ క్రింది దిరునామాకే పంపాలి. "శారద", 69 లెక్కవూర్, మాంబం, మద్రాసు-88.

ఎం. సుధాచందరి, జమ్మవరం.

ప్ర: నా గోళ్ళక రావు గారి పిల్లల సంఖ్య మూడేనా? ఈ మధ్య ఏమైతూ పెరిగి ఉంటుంటే అరిగిందా?

జ: అంతే. అక్కడికి పుల్లెమ్మ పెట్టారు. ఇంక పెరిగి అవకాశముకనబడినది.

పి. బర్మబాస్, కనిగిరి.

ప్ర: ఎన్. డి. రామారావు, కాంతారావు, రమణమూర్తి, హరనాథ్ అక్షరాలు తెలుపండి.

జ: ఈ శీర్షిక చాలా మలుపైనది. దీనిని సవ్యంగా ఉపయోగించుకోకుండా చిరునామాలోనూ చాతుకోలం మందిరి కారు. చిరునామాలు కావలసిన వారంతా, వాటిని ప్రశ్నలకు ప్రజు రించిన ద్వితీయాక్షరం కొనుక్కోండి. వాటిని ప్రజు రించేది మీలాంటి వారి ఉపయోగానికే. ఇ క మీ ద ల యెవడూ శారల చిరునామాను ఈ ప్రశ్నల ద్వారా అడగవచ్చని మనవి.

హరనాథ్ బాబు, నాయుడుపేట.

ప్ర: మీ అసలేమీ 'శారద' యేనా? లేక అది కలంపేరా? అట్లయిన మీ అసలు పేరు తెలుపవచ్చునా?

జ: మీరు అసలుపేరు చెప్పేటయితే కంపెనీరెండుకు?

కె. సుబ్బారావు, గూడూరు.

ప్ర: ఎన్. డి. రామారావు, పి. వాగేశ్వర రావు బంధువులో కాదా? తెలుపవచ్చా?

జ: ఇద్దరికీ సినిమా బాంధవ్యమే.

అట్టల్ బి.వి.సి. ఆత్మకూరు.

ప్ర: శివాజీగణేశ్వరం, కంగవేలకు తెలుగు మాటలకు డబ్బింగ్ చేసింది? లేక వాటిని అనుకరించా?

జ: ఏమీకూడా అనుకరించా; నక్కం.

ప్రశ్నోత్తరం

శివప్రసాద్, యల్లాయపాళం.

ప్ర: మీరు శ్రీనిధి అని నేను, కావూ నా స్నేహితుడు వాడించుకుంటున్నాం. మీరేమంటారు?

జ: 'శ్రీనిధి'కి 'శ్రీ'కి పెళ్ళి వ్యక్తావమేమీ లేదు. 'మరి' లేకపోతేనూ!

ఎ. ఎన్. రెడ్డి, నెల్లూరు.

ప్ర: నాకు సినిమాలో పిలన్ గా నటించాలని ఉంది. ఎందుకంటే అందరూ నన్ను పిలన్ అంటారు. మీరేమైనా రికమెండ్ చేస్తారా?

జ: మీరు పిలన్ పనులు చేస్తున్నారేమో అక్కడ. ఆ మాట మీరే అక్కడికి రాకండి.

గోవిందయ్య, కాటూరివారిపాళం

ప్ర: కొన్ని సినిమాలో అగ్నిసాక్షిగా జాళి కట్టారు. అందుకు ఈ లోకం అభ్యుతుందా?

జ: అదంతా నాకు తెలియదు. మీరు తెలియ పోయినా, ఈ లోకానికి తెలుసు.

సి. వెంకటయ్య, బంగారుపేట

ప్ర: నా మా రావు వీధి ప్రస్తావన అంటే ఎందుకంటారు?

జ: ఇంతవరకు ఆ ప్రయత్నం లేదు.

జి. ఉమామహేశ్వరరావు,

ప్ర: అబ్బ! అడగవలసిన ప్రశ్న అడుగు తున్నానంటే. మన నిర్మాతలు ఏ ఉద్దేశ్యంతో తీస్తున్నారు?

జ: ఎప్పుడో అడగ ప్రశ్న... ఈ మా ప్రశ్న తెలియన!

షేక్ చాంద్, నెల్లూరు.

ప్ర: అందిన ప్రశ్నలన్నిటికీ జవాబు ఇస్తారా? లేక చెక్కబట్టి ఆకలి తీరుస్తారా?

జ: ఈ లోకంలో ఎవ్వరూ ఆకలి తో మాడగూడదుగామరి.

ఇ. వెంకటేశ్వర్లు, కావలి.

ప్ర: సంగీత దర్శకుడు మాట్టర్ చేయాలా? పెళ్ళవాడా? లేక మాట్టర్ అనేది పురుషా?

జ: బాలురేమీకాదు. పుళ్ళయి నటించే ష్యూనా అయిఉంటుంది. అది పురుష కాదుగానీ, ఆ య న దిస్తానం లో మాట్టర్ చేయగా పేరు తెచ్చుకుని వ్యభిచేనా మాట్టర్ చేయగానే క లా మ తి అవాలని ఆయన ఉద్దేశ్యమేమీ!

ఎం. పి. సుబ్రహ్మణ్యం, గూడూరు

ప్ర: 'అమరేశ్వరి' లో 'పిక్కర్లు' ద్వితీయాక్షరం పూర్తి అయినదా?

జ: ఇంకా కాలేదు. ఇటీవల వారు మైసూరు ప్రాంతం లో తీర్చి చూటింగ్ జరుపు కుని వెచ్చారు. హరనాథ్, దూకీవాళ, వాగేశ్వరరావు తదితరు లంతా ఆ పైయాక్షరం నటించారు.

జి. ప్రభాకరరావు, కావలి.

ప్ర: అన్ని పాత్రలలోనూ కాలేకంపం తెలుగు నటుడు?

జ: మన నిర్మాతలు ఒక నటునికి అన్ని ఎక్కడ యిచ్చారు? మీరోముద్దవడికే మీరో, కమేడియన్ ముక్కవడికే కమేడియన్, పిలన్ మా ప్ర వడికే పిలన్... అంతేగా!

ముత్యాల రమణయ్య, గూడూరు

ప్ర: వారానోకా కారసు వరితయం చేస్తా నన్నారు. ప్రయత్నం చేస్తున్నారా?

జ: దీనికి ప్రియప్రయత్నమేమింది. ప్రతి కలో సినిమా విషయాంశై ప్రశ్నలకు అది ఒక్క పేజీలో మీకు దా ర్ల ల నందిస్తూ, నం చే తో అను దీరుస్తూ, ఇంకా కాలేకం వెంకటేశ్వరరావు కావచ్చుదా! అని అంటాను.

సి. సుగుణ, వినాశినపడనం.

ప్ర: దూస్తివారి 'జమ్మవరం', శ్రీరామవారి

'చేత్రో'లను ఏమైతేనే? జ: 'జమ్మవరం' వారు జమ్మవారి వేత్రో'లను మాత్రం యిక్కడేవుంది తారాబం కంప్రబం చూచుకుంటున్నారు.

లక్ష్మీవర్ణ, యల్లాయపాళం.

ప్ర: జగ్గయ్యకు పెండ్లి అయినదని నేను, కాలేకం మా అక్కగారు అంటున్నారు. జ: మీ అక్కగారి కేంకలీడు, ఉయ్యారం.

పి. అమరేంద్ర, మద్రాసు

ప్ర: యువకులకేంకలీడు, 35 లక్షల నిర్మాణం 'అమర' నిర్మాత అల్లారెడ్డి శంకరరెడ్డిగారు, ఒక కోటి మా యం పెట్టబడితే, త్వరలో నం క రంకోర్, వందలాదిలో వా న వ వ ద్వితీయాక్షరం 'జమ్మవరం' కియదానికి వచ్చు నన్నాటిల పూర్తిచేసుకుంటున్నారని పిచ్చారు, నిజమేనా?

జ: ఏమీలేకుండా 'అమర' ద్వితీయాక్షరం తీర్చి శంకరరెడ్డి, మీరు విన్నంతవరకే తెలిసినా అభ్యుత్సాహం. అయిన వక్షి తాది 'కె. అసీద్'!

టి. గిరిధర్, యల్లాయపాళం

ప్ర: 'పెళ్ళివారు'లో పి. నరసింహాచారి వాంకీ గొంతు అరుపు నిచ్చారని నిజమేనా?

జ: పి. నరసింహాచారి తెలుగువారిని అకర్షించ వారికి ఆ వచ్చిరాని తెలుగు శారణం. అలాంటివారు అమి గొంతుకు అరుపు గొంతుకెందుకు!

నామూర్తి శ్రీనివాసులు, నెల్లూరు

ప్ర: కొద్దికాలంలో సినిమా తీసినవారికి శ్రీధర్ కే సంకున్నారా. కాని మంచి పాటలు అలాంటివి అక్కడ నెలలోనే 'శ్రీధర్ మ్యూ' తీసినవారికి తెలుసా?

జ: తెలుసు. అయితే ఆ లోకాల్లో అల రామయ్యగారు, మరొక లక్ష్మీమణి కోటివడి, వంకెలో నెల్లూరు. శ్రీధర్ అలా వంకెలోనం కాకుండా, ఒక నెల్లూరు పూర్తి అయ్యేటగా ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. అది లేదు.

ఆర్. కొండయ్య, పెద్దపనపి

ప్ర: నాగేశ్వరరావు, వైజయంతిమాల ది ద్వితీయాక్షరం కలసి నటించారు.

జ: 'అతిథి' అనే నామక ద్వితీయాక్షరం

జమీనరైతు		
సంవత్సరం వందా రు.	10-00	
3 నెలలకు	6-00	
అంతరం వచ్చినకాంతుకకు వంకెండు.		

అశోకా రాయల్ హార్ట్ పాకర్ డిలక్సీ

మానవోక్తానికి, మరుణ గొలుపు పరి మకానికి, వేలాది సిని కాలకు, సాంకర్ష వతులు ఈ అపూర్వ మైన రాయల్ హార్ట్ పాకర్ డిలక్సీను ఉపయోగించి, వారి సాంకర్షమును పెంపొందించుకొనుచున్నారు.



విజయా కెమికల్సు,
35, కృష్ణానగర్ - 1,
చిరంజీవి - మద్రాసు-7.

ప్రతి ప్యాకెట్ లో రూపాయ ఒకటి - నెల్లూరు.

అన్నిరకాల మైకారిజీసరకు బద్ద బహిజ్జలైలువన్ నెల్లూరు

బుద్ధి

చైతన్యానికి

రవి కాఫీ

త్రాగండి

గుడివాడ ప్రెస్||ము|| కోర్టులో

S. C. No. 687 of 1962.

మాదల అంజయ్య, పాక్షిక-పాల్లపాడు } —వాది.
అన్నం అప్పయ్య S/o పుల్లయ్య, పా||
కడవకొల్లమొబాదా } —చ్యవది.
వాదించే ప్రతివాది రూ. 136/- లకు
21-9-59 తేదీన ప్రాయశ్చిత్త ప్రాజెక్టు
మును జర్జీ వాది ప్రతివాదివైన యా నెంబ
రున దాదా దాటు చేయగా ప్రతివాదికి
దావానమను నిమిత్తము 22-1-63 తేదీకి
వాయిదావేయబడినది. ప్రతివాదికి అక్షరణ
వున్నదిగల వాయిదా కోవిజ వరకు 10
గంటలకు పై కోర్టువారి యిటుకు పోవై
తెలుపుకోవలయును.
—చేయవారు మధుమాధనరావు,
వాది అధ్యక్షులు.

నెల్లూరు డి|| ము|| కోర్టులో

K. P. 13 of 61. Sec 315 of 57.
గూడూరు జరికమ్మ } —వాది.
కళిరెడ్డి వామకరెడ్డి } —చ్యవది.
ప్రతివాది తా|| యాశ్రయ నమూదుపరి
దివ అన్నిరకా పైకోర్టువారిముఖ 11-3-63
తేదీ జమీన్దార్లపైక వెంజ చేయబడును.
షెడ్యూలు:- నెల్లూరు రి. డి. యులాకా
అత్తురారు నవో రివిస్టులో చేసిన సవరు
కాలాకా బావూరులో ప్రతివాది కాలారు
మొట్టొకానీక వివరము:-
గ్రామం చట్టా సర్కి వాడు విస్తీర్ణం
వావూరు 349 262/8 మెట్ట 0-61
ఖైదు రు. 0-12-0 ప్రయం రు. 300/-
డిబ్ డిబ్ 383-1-K మా 0-33
ఖైదు రు. 2-3-0 ప్రయం రు. 400/-
—యం రామకృష్ణయ్య-అధ్యక్షులు.

ఎటా-అశోక ప్రసాది పరసాదిని శ్యాశక్త ప్రదరకం . బుకు కూలలు . బుకుబద్దమ . చదు కుంకాశ్చి . నివృత్తినిమెంతు . బలహీన . మున్నగు గర్యా శయ వ్యాధుల పొగొట్టి టాది క్షుణ్ణా పదిలేయను.
6 టెన్సుల సీసా రూ. 2-50
12 .. రూ. 4-50
సి. ఆర్. గోపాల్,
అంకశాఖ-నెల్లూరు.

రక్షణనిధి

స్వీ సంక్షేమశాఖ సేకరణ

నెల్లూరుజిల్లా స్వీ సంక్షేమశాఖ సహాయకారితీ కుమారి కె. నవసీతమ్మ ఈ క్రింది విరాళాలను వసూలుచేసి రక్షణనిధికి వదిలి.

బుద్ధిరెడ్డిపాళెంమహిళలు రు. 136 లు; పెదచెరుకూర్లుప్రాంథి స్వీ సంక్షేమనంబు నమ్మలు 94-25; నాయుడుపేట వందాయతీనమితి ఎలిమెంటరీస్కూలు 36-55; పి. వెంకటసుబ్బయ్య, పి. యశోదమ్మ చెరి 25; దామవరపు కవచమ్మ, డి. ప్రమీల, కె. వనమ్మ కలా 20; డి. ఆచారి 16; పి. రాజమ్మ, పి. జయమ్మ, కె. నరసమ్మ కలా 15; దీప్తిమూరి అనపూయమ్మ, పి. వెంకటసుబ్బయ్య, పి. జయమ్మ, కొండ్ల పూడి వనమ్మ, మోపూరు రుక్మిణమ్మ, పి. డోళి, పి. అన్నపూర్ణ, ఎ. వెంకటలక్ష్మి, శ్రీమతి శ్రీనివాసరెడ్డి, పి. ఆదెమ్మ కలా 10; కల్లూరి పొన్నమ్మ, ఎ. ప్రమీల, ఎం. ఆదిలక్ష్మమ్మ, కె. సుజాతమ్మ, పి. సుబ్బ కళ్ళమ్మ, చలవాది పానకాలమ్మ, నుబ్బమ్మ, ఎస్. రాజేశ్వరమ్మ, కె. మస్తా నమ్మ, పి. వల్లభకమ్మ, కె. కమలమ్మ, దిల్లా జగన్నాథాచార్యులు, లక్ష్మీకాంతమ్మ, నవసీతమ్మ, చెందూరు అనందమ్మ, ఎలిరెడ్డి సుబ్బారామయ్య కలా 5; కె. నారాయణమూర్తి 3-30; ఆల్లూరు అదెమ్మ, కె. సుబ్బకళ్ళమ్మ చెరి 3; ఎం. రమణమ్మ, పి. రమణమ్మ, పి. వనమ్మ, ఎ. నాగభూషణమ్మ, ఎ. దినకరమ్మ, డి. పుల్లమ్మ, తంజావూరు సుబ్బమ్మ కలా 1; పి. సికారామమ్మ 50 న. ప్రె.

డి. విభాకరరెడ్డి, ఉప్పల వసుంధరా దేవి చెరిలకజత చెవి రింగులు; మల్లినపల్లె పానకమ్మ చెండు దీన్నగజాలు; ఉప్పల కృష్ణవేణమ్మ ఒకదొంగరము; పి. సుందరమ్మ సుమారు 2 గ్రాముల బంగారము, ఒక వెండిలోతా; రాజేశ్వరమ్మ ఒకగ్రాము బంగారము.

మహమ్మదాపురం

మహమ్మదాపురంలో జరిగిన షేర్ల వందాయతీనమితి ప్రకారములను నమూనే శం లో, మందిరీతీవకరానికి శంబు స్థాపనచేయుటకువయోగించిన వెండిపానీని కలెక్టరు గారు వెలంబేయగా, నావూరు గ్రామమునకు శ్రీ మూలి విద్విరెడ్డి రూ. 116 లకు కొని, షేర్ల నమితికి బహుమతిగానిచ్చిరి. —పి. రామమూర్తి.

యానాది సంఘాలు

కొండ్లపూడి రు.226; సిద్దిపురం 110; కుడికపాలెం 70; వెంకనపాళెం 30; వాకాడు, మహబోలు చెరి 25; కాగొల్ల, నెల్లూరు యానాదిసెల్లులు, తరుణవాయి కలా 20.

కొండ్ల పూడి యానాదినంబించారు ముఖ్యమంత్రి నెల్లూరుకు వచ్చిన సందర్భంలో ఆయనకు స్వయంగా రూ. 116 లు సమర్పించినప్పుడు, ముఖ్యమంత్రి వారినినందిస్తూ, ఈ సూతునవరకులను లక్షలతో సహా సమస్య సంతోషాన్ని వ్యక్తంచేసారు.

ఉపాధ్యాయుల పరిశోధ

దిల్లీమారు మాధ్యమికపాఠశాల ఉపాధ్యాయులు, నమితి ప్రాథమిక ఉపాధ్యాయులు శ్రీయుతులు గుంటూరు రామమూర్తి, ఎం. తామయ్య, యన్. శేవలింగయ్య, కె. రామమూర్తి, పి. రాధాకృష్ణమూర్తి, పి. శంకరయ్యనాయుడు (పూర్వ), పి. పరీతయ్య (వార్దమేన్), దింతాల నందరయ్య, ఎం. శ్రీహరి, కుమారి సి. అన్నపూర్ణమ్మగారలు పి. మాక్యంబేయులునాయుడుగారి వరిపాలములో ఒకరోజు పరిశోధకరేసి, వచ్చిన

కొక్కం చూ. 25 లు రక్షణనిధికివదిలి.

సింగరాయకొండ

సింగరాయకొండ జిల్లాపరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలవిద్యార్థులు ఇటీవల సేకరించిన అనేకవస్తువులను రక్షణనిధికి బహుకరించగా, అవి అన్నియు నివిభక్తకరగుతులలో వేలము వెయిలడి దాదాపు రూ. 40 లు వచ్చినవి.

ఒక (విద్యాసాయానిస్కర్తుకు 62 న. ప్రె.; ఒక లక్ష్మీదేవి దితమునకు రూ. 2-50; నెహ్రూజీ రేడియో ప్రసంగము 75 న. ప్రె. వచ్చినవి. ఒక నయాపైసను వెంబేయగా ఒక ఉపాధ్యాయుడు 50 న. ప్రె. కు కొనెను.

—యం. వెంకటసుబ్బయ్య.

పల్లెలు **

(5 వ షేజికోరవ)

చెండోడు ఏకాంతిభవనం

కోట వందాయతీనమితిలోని ఛండోడులో, గూడూరు - దుగరాజవల్లం మొయిశాహాపుత్తకన, గూడలి కొత్తపాళెం రోడ్డు కలియుటోక స్వర్ణీయరాలైజ తన సత్తిమణి రమణమ్మ త్వావకార్లం, ఒక విశ్రాంతిభవనం (రెస్టౌరాంట్) కట్టించియున్నట్లు, శ్రీ వెదికల్ల వెంకరెడ్డిగారు వాగ్దానం చేశారు. దీనికి "వెదికల్ల రమణమ్మ మెమోరియల్ కోట వందాయతీనమితి విశ్రాంతి భవనం" అని నామకరణం గావించబడుతుంది. ఈ భవనం కోట నమితిలో కలక స్థానంలోవుండి, అత్యంతవయోగకరంగా వుండగలదు. ఈ సత్కార్యానికి పూనుకున్న శ్రీ వెంకరెడ్డిగారికి నమితికరవున కృతజ్ఞత తెలియజేస్తున్నాను. ఈ విశ్రాంతి భవనం ప్రక్కనే కృత్తిమి పిండోకృత్తి శేంద్రాన్ని నెలకొల్పటకు నమితి నిర్ణయించింది. —నల్లవరెడ్డి శ్రీనివాసులరెడ్డి, నమితి అధ్యక్షుడు.

బాదుషా దేశభక్తి

కోను (ఐ. ఎస్. సి.) సైనికుడుగా అణువణువునా దేశభక్తి, జాతీయత పాడుకొల్పరున్నవ్వకై శ్రీ ఎస్. బాదుషా వెంకటారంబి పిర్యా అభివృద్ధి కేంద్రంనుండి, నేటివరకు సమాజాభివృద్ధి కార్యక్రమంలో బనికీస్తూ, ప్రస్తుతం సామగ్రికోటలో శిక్షణ పొందుతున్నాడు. దైనాడుకాకముఖ బాదుషాను వ్యవేశవరచింది. తన దేశభక్తి దీక్షను వ్యక్తిస్తూ, సైనికుడుగా దేశసేవ చేసి అవకాశం కల్పించవలసిందిగా బాదుషా ప్రసాని శ్రీ నెహ్రూను ప్రాదేయ వడినారు. శ్రీ నెహ్రూ బాదుషా దేశభక్తికి అభినందిస్తూ అవసరమైనపుడు తప్పకవిలువ గలవిను బహుబ్రాణారు. స్వచ్ఛందసేవ దళముల నిర్మాణంలోవైవా తీసుకు వువయోగ పెట్టకోవలసిందిగా బాదుషాయిమ్మకు కలెక్టరుకు వ్రాశారు. కేవలం దేశసంకారకులక, దేశభక్తి ప్రపూరితులైన బాదుషాపోదారు సేవ స్వచ్ఛందసేవదళాలకు మీద్యాని వ్యంగలవని మాత్రీప్రాయం.

విద్యోజకులవలనో దేశసేవకు తమితవూతుకున్న బాదుషా అవార్జప్రాయుడు. అతనికిచే మా అభినందనలు.

దిర్విగుంట్లుపేట పోస్టు

తమకు సకాలంలో కార్డులు, కవర్లు అందడంలేదని, అందువల్ల మరొకరిని పోస్టు మాజ్జరు గా నియమించవలసిందని ఒకపేరు నూదిస్తున్నారు శ్రీ గొల్లపూడి రామలింగయ్యగారు.

ఈ ఆరోజులో సత్కమేమైనావున్నదో, లేక కేవలం వ్యక్తిగతకారణాలతో చేసినదో పోస్టల్ అధికారులు విచారించడం వుధిక ముగా వుంటుంది.

కోపూరు

కోపూరు వందాయతీనమితి అవీసులో 19వ తేదీ జిల్లాకలెక్టరు అధ్యక్షతన కోపూరు క్లాక్ లెవల్ జాతీయ రక్షణ వంతు కృత్తియ సమావేశంజరిగింది. జిల్లా పరిషత్ ఛేర్మణి శ్రీ నల్లవరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డి, జిల్లా కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు శ్రీ అనం సంజీవరెడ్డి ప్రభృతులు ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. నమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ కోపూరు శ్రీనివాసులరెడ్డి తన ప్రారంభో జన్మాసంలో జాతీయ రక్షణనిధికి వ్రాసుకు నిర్ణయించిన లక్ష్యమును సాదించవలసిన అవశ్యకతనుగూర్చి వివరించి వారు. కలెక్టరు నల్లవరెడ్డిశ్రీనిధి, రక్షణనిధి సేకరణలో ఎక్కువగా కృత్తిచేయవలసినదిగా విజ్ఞప్తి చేసారు. జిల్లాపరిషత్ ఛేర్మన్ ఈ సందర్భంలో కలెక్టరుకు రూ. 7000 లు చెక్కును రక్షణనిధికిగాను, సమర్పించారు. ఆరోజు నమితి అవీసులో ఉంచిన హుందాద్వారా రూ. 25 లు వసూలు అయినవి.

నెల్లూరుజిల్లా స్వీ సంక్షేమశాఖ సహాయ అధికారికే 7 తేదీ కోపూరులోని మహిళా మండలికి ప్రారంభోత్సవము గావించారు. మండలి అధ్యక్షురాలిగా శ్రీమతి పదాల కృష్ణమ్మ, ఉపాధ్యక్షురాలిగా శ్రీమతి పోలేటి సుబ్బాయమ్మ, కార్యదర్శిగా శ్రీమతి ఎం. ఆదిలక్ష్మమ్మ, కో కొంది వారిగా శ్రీమతి వస్త్వం వెంకమ్మగారలు ఎన్నికైనారు. అంబకవరణా శిక్షణ తరగుతులు నడుపుతు, ముట్టవని శిక్షణ శ్రేణిము నెలకొల్పటకు, రక్షణనిధికి రూ. 1000 లు వసూలు చేయుటకు మండలి కేర్తూనించుకొంది. అత్యవసర పరిస్థితులలో మహిళలపాత్ర, విడులనుగూర్చి సంక్షేమ సహాయకారిణి ఉపస్వస్థించినారు. వారికివీసిన పూలమాలు వలంలో కార్యదర్శి శ్రీమతి ఆదిలక్ష్మమ్మగారు రూ. 5 లకు కొన్నారు.

కందుకూరు (5వ షేజికోరవ)

ప్రణాళికామంత్రికి, ఆ శాఖ కార్యదర్శికి గూడా బంపారు.

కొండపి, కందుకూరు, గుడ్లూరు క్లాకులలో పునర్నిర్మాణంబావలసిన కొన్ని వందాయతీలు పై నివేదికలో వువహించబడినవి. వారి సూదనల వివరం:

కొండపి నమితిలో కొటపాడు, కొటపాడు అగ్రహారం :: వందాయతీలు; కొండపి 2 వందాయతీలు; భర్మవరం, బామ్మిగుంట్ల 2 వందాయతీలు; ముప్పవరం, మిట్టపాళెం 2 వందాయతీలు; వెన్నూరు, కమ్మగడిపాళెం 2 వందాయతీలు; జరుగువర్తి 1 వందాయతీ; వావిలిపాడు, రింతలపాళెం 1 వందాయతీ; చిరికులపాడు, దావగుడూరు 1 వందాయతీ.

కందుకూరుక్లాకు:- కోపూరు, పిల్లకృమూడి-కోపూరు వందాయతీ; ముప్పాళ్ళ, వెల్లూరు-ముప్పాళ్ళ వందాయతీ; అంకమాపాలపురం, లింగపాళెం, రామవంశపురం, సమాపాళెం-అంకమాపాలపురం వందాయతీ (దీనిని రెండుగా పీల్చవచ్చు); ఉప్పలదిన్నె, వేంపాడు-ఉప్పలదిన్నె వందాయతీ; పోలిసేర్తిపాళెం, ఉప్పలపాడు-పోలిసేర్తిపాళెం వందాయతీ; పొన్నలూరు, నాగిరెడ్డిపాళెం, నడిమిరెడ్డిపాళెం, పెదరెడ్డిపాళెం, గూడవారిండ్లగిరి - పొన్నలూరు వందాయతీ (పొన్నలూరు మజరాన్ని దీని కలువవచ్చు); చెరువూరు, వెలికపాళెం 1 వందాయతీ; ముండ్లమూరివారిపాళెం, వెంకుపాళ్ళ 1 వందాయతీ; తిమ్మపాళెం, నుంకురెడ్డిపాళెం, రామప్పపాళెం, శివన్నపాళెం, చెంచుపాళెం-1 వందాయతీ; అనందపురం, సమీరపాళెం, చుట్టుగుంట్ల, కాండ్రవారిపాళెం-2 వందాయతీలు; కాకుటూరు, కందరగుంట్ల, బొంబావారిపాళెం-2 వందాయతీలు; బోకురు, కడేవారిపాళెం, అల్పేటివారిపాళెం, సూకవరం-1 వందాయతీ(పొపూరును ప్రత్యేక వందాయతీ చేయవచ్చు).

గుడ్లూరుక్లాకు:- లింగవంతులం,

తిమ్మరెడ్డిపాళెం, దీమలపేంట్ల, వెంబ్రాలూరాలపాళెం - దీనిని 3 వందాయతీలుగా నిర్మించవచ్చు; అన్నెబోయినపల్లె, అంగిరేలుపాడు, తూనుగుంట్ల, బ్రాహ్మణపల్లి-2 వందాయతీలు; దారవారిపాడు, బనిరెడ్డిపాళెం, పూరేటిపల్లి - 3 వందాయతీలు; రామాయపల్లం, రావూరు-2 వందాయతీలు; వీమవరం, కృష్ణాపురం-2 వందాయతీలు; పాలూరు, బొండపాడు-1 వందాయతీ; మదనగోపాలపురం, శ్రీరంగరాజపురం-దీనిని పాలూరు, మావవరంలనుండి వేరుచేసి ఒక వందాయతీ గా ఏర్పాటుచేయవచ్చు. వింగినినరెడ్డిలోకలవి ఉక్తిపాళెంను ప్రత్యేక వందాయతీగా ఏర్పాటుచేయవచ్చు.

సింగరాయకొండ స్టేషన్

5 లక్షల బహుత్తా, తూర్పుదక్షిణమురంగా 65 మైళ్ళ, ఉత్తర దక్షిణాలుగా 45 మైళ్ళ విస్తీర్ణంగల కందుకూరు డివిజన్ ప్రయాణీకులకు సింగరాయకొండ రైల్వేస్టేషన్ ఒక్కటి అవ్వాలని, కావున యిచ్చకు జనిత. హోరావచ్చు వెనలను 2 నిమిషాలు సేపు ఈ స్టేషన్లో అవవలసిందని; ప్లాటుపాలానికి 200 గజాల దూరానవున్న ప్లాట్ లైనుమీద రైల్వేను అవినంబువల్ల ప్రయాణీకులకు ఆసౌకర్యము, ప్రమాదకరంగావున్నదని, అందువల్ల అచ్చకు అవవచ్చును; ఒక ఓవర్ బ్రిడ్జి నిర్మించవలసిందని; ప్లాట్ పారంబింద రైల్వే, మన్నేరునుండి మందిరిది సౌకర్యము, రెండు ప్రైవేట్ గతులు మొదలగుదాముల వనతి కల్పించవలసిందని; ఉప్ప కడితర వస్తువుల రవాణా ఈ స్టేషణనుండి ఎక్కువగాజల్లి వాగళ్ల సంఖ్యను పెంచవలసిందని శ్రీ నరసింహులునాయుడు రక్షణరైల్వే జనరల్ మేనేజరుకు సమర్పించిన నివేదికలో కోరారు.

దళపతులు (5వ షేజికోరవ)

యన్. ఐ. శ్రీ ఎస్. కె. మునిరత్నం శిక్షణ నిచ్చారు. పి. డి. డి. శ్రీ డి. సత్యనారాయణమూర్తి విశ్రాంతివేళలో దళపతుల బాధ్యతలు, స్వచ్ఛందసేవారణాలు, రక్షణ శ్రామిక బ్యాంకులు మున్నగు విషయాలను గూర్చి వువస్థించారు. హై స్కూలు ప్రధానోపాధ్యాయుడు శ్రీ పి. రాజగోపాలు, వ్యవసాయ ఇంజనీర్లుగుత్తి శ్రీ పి. రామరెడ్డి, వ్యవసాయ విస్తరణాధికారి శ్రీ కె. మహాచేతనుప్ర, రావూరు డాక్టరు శ్రీ యం. జనవరాజు ఎం. పి., పి. యన్., లైవ్ స్టాక్ ఐన్ స్పెక్టరు శ్రీ అధినారాయణ, కోఆపరేటివ్ సర్కిలిస్తూరు శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డి, వందాయతీ అభినరు శ్రీ పి. రామవయ్య ప్రభృతులుతమతమ విషయాలలో దళపతులకు బోధనావిషయాలు గా వించారు. సర్కిలికాన్వెక్టరు శ్రీ అరుణాచలంబిళ్ళ శిక్షణావిభాగ్ని వర్ణవేషింది తన సంతకపైని వెలియవ్వారు. 20 తేదీ దివ్యోలు సభ, అల్పాహారమింది ఐక్యాదికార్యక్రమం వంతోషంగా జరిగింది. ఎస్. ఐ. శ్రీ మునిరత్నం ఈ కార్యక్రమంలో సహకరించిన వారందరికి అభినందనములు చెప్పారు.

తెలుగు ఫిలిం జర్నలిజం రజితోత్సవం (9 వ షేజికోరవ)

జర్నలిజానికి తమకే క్రిని దారవోసిన మహా నియులను సముదితరీతిని సన్మానించడానికి యానందం పూనుకున్నారు.

తెలుగు ఫిలిం జర్నలిజానికి సేవచేసిన వారందరూ తమ దాయాద్రితాలను, సంగ్రహజీవిత కర్మితను కార్యకర్తకి వంపవచ్చు. వివరాలకు మహాతి, కార్యదర్శి, తెలుగు విజ్ఞులరీణం రజితోత్సవసంబంధి. అత్తివట్లకాదిది మోం. బో. రో. డి. ముద్రాను-2.

ఆకాశవాణి

అభిప్రాయాలు వ్రాయండి

అకాశవాణి అంటే శ్రేయం నాటికేగాదు. అన్ని విషయ విషయాలును ప్రసారాలను విద్యానంతులు, విజ్ఞానవంతులైన పాఠకుల అభిప్రాయాలను కోరుతున్నాము. అభిప్రాయాలవ్రాసి ఈ కిరికను అక్షరమంతము, ప్రయోజనకరమూ చేయవలసిందిగా విజ్ఞప్తి.

సం. ఆ. ప్ర.

చతుస్పాకరపర్యం

రైనా పెనుబొరం మన భారతదేశానికే కంటే మరెక్కడా లేని ప్రత్యేకమైనది. మన రచయితల కలం మనదేశచరిత్రను తిరిగిరాసింది. శత్రుకూటాలనుంచి, విదేశీ యుల దండయాత్రలనుంచి మాతృదేశాన్ని రక్షించిన మనవీరుల కథలను నాటికలుగా వ్రాశారు. అలిపియారేడియోవారు అలాంటి నాటికలను 'పాంచల్యం'-కార్యక్రమము క్రింద ప్రసారం చేస్తున్నారు. ఆ లాంటి కోవకు చెందిన నాటికే 'చతుస్పాకర పర్యం' రచన విడిచి కామేశ్వరరావు. ఈ 19-2-68 ది 'పాంచల్యం' కార్యక్రమము క్రింద విజయవాడ కేంద్రం ప్రసారం చేసింది. యీ నాటికల అధారం 'అల్లంపాడు' మనదేశంపై చేసిన దండియాత్రలలో ఒక సంఘటన. ఇందులో ఇరవై పాత్ర ప్రోత్వం వ్యవహారాన్ని పాత్రులకుంబడి.

సుకీల పెళ్ళి

విజయవాడ కేంద్రం 20-2-68 తేదీ 'సుకీల పెళ్ళి'-అనే నాటికను ప్రసారం చేసింది. నాటిక రచన: డి. వి. డి. తిలక్. నాటికలో పెద్దగా కథా వస్తువు లేకపోయినా కావాలన్నట్టి బాగుంది. సుకీల మాత్రాన్ని ప్రేమిస్తుంది. కాని పరిస్థితుల ప్రకారం ప్రభాకరం అనే ధనుర్విద్యుత్తు పెళ్ళి చేసుకుంటుంది. సుకీల, మాత్రం ప్రేమ విషయం ప్రభాకరానికి తెలుస్తుంది. సుకీలను మార్కంట్ వెళ్ళిపోయిందిగా గొంతు వూరడం ప్రభాకరం. కాని ఎంగిలబాటిని అత్యచివాటి బాధపాటు మార్కం. యిదివరకే సుకీల, ప్రభాకరాలు తల్లిదండ్రులను పడుతుంటారు. కాని సుకీల-యిద్దరినీ తప్పించి వెళ్ళిపోతుంది. నాటిక ముగింపు ప్రశంసనయ్యంగా ఉంది. బందాగారి నిర్వహణ బాగా ఉంది. నాటికలో పాల్గొన్నవారంతా చక్కగా నిర్వహించారు.

స్కందగుర్తి

ఇదొక ఆధిక్యత నాటిక. గుర్తివంశానికి చెందిన స్కందగుర్తి అనే అపస్థంభం ప్రకాశించినప్పుడు చూడాలని దాడులనుంచి మన ప్రామాణ్యాన్ని రక్షించిన యోధుని గుర్తించు. యీ నాటికను రాజకొండ సరసింహారామ్ హిందీనుండి తెలుగులోకి అనువదించారు. దీన్ని విజయవాడ కేంద్రం 21-2-68 తేదీ ప్రసారం చేసింది. యందులో విజయవాడ రేడియో బృందానికి చెందిన, సంధారా వికల్, ఆనంద్, విజయవారి లక్ష్మి, శ్యామసుందరి మొదలగు యోధులగా పాల్గొన్నారు. ఒక పాత్రను మించిన కొనుతులతో, అక్కడక్కడా అమిత సేవలగా, ఒక గంపా ఇరవైను నిమిషాలు వడింది యీ నాటిక. ఈ నాటిక గూడా అందవారి నిర్వహణ! కాని నిర్వహణ ఉంది. విజయవాడ నాటికలు నిర్వహించే కార్యకర్తలు బందా వారిమీద ఉండడమేమో కొన్ని నాటికల నిర్వహణ సరిగా ఉండవచ్చు. దక్కా తయారీపూర్వకం.

పాలవెల్లి-పిల్లల కార్యక్రమము

ప్రతి అధికారం విజయవాడ కేంద్రం వ్యూహ ఉదయం 8-30 గంటలకు 'పాలవెల్లి' పిల్లల కార్యక్రమం ప్రసారంమౌతు

వుంటుంది. యీ కార్యక్రమంలో రేడియో అక్షయ్య-అప్పయ్యలు, మిగతా కొంత మంది పిల్లలు పాల్గొంటున్నారు. ప్రతి కార్యక్రమము ఒక పాటతో ప్రారంభమౌతుంది. తర్వాత ఒక కథగాని, ఒక నాటిక గాని వుంటుంది. తర్వాత అక్షయ్యవచ్చిన పిల్లలు కొందరు, వారు నేర్చుకొన్నవచ్చిన పాటలు పాడుతారు. ఈ కార్యక్రమము బాగానే ఉంది. కాని ప్రతివారం ఈ కార్యక్రమము ఒకే తరచో వుంటుంది. 'వైలేటి' కనుపించడంలేదు. కొన్నివారాల్లో వై వీలేవైన కార్యక్రమాలున్నా, కనీసం నెలకొక్కవారంలోనైనా, పిల్లలకు, వారి స్థాయికి తగ్గ విజ్ఞానాన్ని అందించడం అవసరం. యిందుకోరకు ప్రత్యేకమైన కార్యక్రమాన్ని ప్రవేశపెట్టడం మంచిది. యీ సూచన విజయవాడ కేంద్రంవారు గమనిస్తారని భావిస్తున్నాము.

రంగవల్లి-క్షుల కార్యక్రమం

ఈ 24-2-68 ది రంగవల్లి కార్యక్రమం ప్రసారం చేసింది. విజయవాడ రిలే చేసింది. కార్యక్రమం ఒక పాటయొక్క (కోర్సు)తో ప్రారంభమైంది. యందులో మగగొంతు వినిపించింది. ఈ క్షుల కార్యక్రమంలో కనీసం పాటలైనా అంతా క్షుల పాటలతోగాక అనిపించింది. నాటకాల్లో ఎలాగూ, మగ పాత్రలంపి మగవారు పాల్గొనక తప్పదుకొంది.

తర్వాత సరస్వతిదేవి రచించిన 'ముగ్గు రమ్మయ్యలు' అనే నాటిక ప్రసారమైంది. ప్రేమించి పెళ్ళిచేసుకున్న యువతి యువకులు, నాటిక రచన, దేశరక్షణపై స్వేచ్ఛములో చేరుతారు. ప్రసారం క్రావ్యంగా ఉంది.

క్షుల కార్యక్రమంలో ప్రసారమయ్యే నాటికల్లో మగపాత్రలనైనా నాటికలు ఎన్నుకోవటం బాగుంటుంది. ఈ నాటక మనకు రచయితలుగాకా ఎక్కువగా ఉన్నారకబట్టి, వీరు, 'క్షు' పాత్రలలోనే నాటికలు వ్రాయుకుంటే బాగుంటుందేమో!

ఇతర జిల్లాలు

(4-వ కేటీకారక)

విశ్వనాథకు బహుమతి
1959-61 మధ్య కేంద్ర ప్రభుత్వ ప్రకటన 8 పుస్తక గ్రంథాలు కేంద్రసాహిత్య అకాడమీ బహుమతులకు పాత్రవైవది. అందులో కవిప్రామాణ్య శ్రీ విశ్వనాథ సత్యనారాయణ రచించిన "విశ్వనాథ సత్యనారాయణ" ఒకటి. వీరికి 5 వేల రూపాయలు నగలు లభించగలదు. కలకత్తా అంబాలి చేత పుచ్చికోవచ్చు. పెద్దల కుమార్తె శ్రీ విశ్వనాథ, కాలక్రమవర్త్యం చేత గూడా సత్కరించడం గర్వించదగిన విషయం.

మాట్టారు సమితి ఉపాధ్యక్షునికి జరిమానా

గుంటూరు మాట్టారు వందాయతి ఉపాధ్యక్షుడు శ్రీ తి. ఉమామహేశ్వరరావుకు, కోర్టు దిశ్చరణనోర్డింబ, పదిహేవాయలు జరిమానా విధిస్తూ అంభే ప్రాకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి శ్రీ బంజారెడ్డి, న్యాయమూర్తి శ్రీ గోపాలకృష్ణ నాయగల్గారు తీర్పుచెప్పారు. అ సమితిలో గోపాలుగు

వారిపాలెం వందాయతి అధ్యక్షుడు శ్రీ మిన్నకండ్ల వీరాస్వామి రెద్దిన వావాపై ప్రాకోర్టు న్యాయమూర్తులు ఈ తీర్పు యివ్వడం జరిగింది.
సమితి స్థాయిసంఘాల ఎన్నికలు జరపటంపై నిబంధనా నరసారాపై తి. ఉమామహేశ్వరరావు తీర్పును దిశ్చరణ ఎన్నిక జరిపాడని శ్రీ వీరాస్వామి కోర్టుదేశరణ నేరం మోపారు. సమితి అనాటి సమావేశానికి తీర్పును శ్రీ ఉమామహేశ్వరరావు అధ్యక్షత వహించాడు.

తిరుపతి దేవస్థానాలకు మరొక అధికారి

తిరుపతి దేవస్థానాలకు ఒక సంవత్సరం కాలంపాటు అదనంగా ఒక దేవాలయాల కాల అసిస్టెంట్ కమిషనరును ప్రభుత్వం నియమించింది. ఈ దేవాలయాలకు సంబంధించి అవినీతి, లందగొండితనము పెచ్చు పెరిగిపోయివున్నదని, ప్రస్తుతం ఉన్న ఎగ్జిక్యూటివ్ అసీస్టరు తన నిర్వహణకన్న కష్టదిష్టలలో ఉండలేకపోతున్నారని, దేవస్థానం నిర్వహించే యాత్రీలవల్ల పూజా సేవలపై, అక్రమాలపై, లందగొండితనంగా వ్యవహరిస్తున్నదని, అందువల్ల దేవస్థానం రవాణాకాల నిడి రాతగింత అవాయం రావడంలేదనే విషయాల ప్రభుత్వానికి అందినవని, దానిపై ఈ ప్రోత్ అధికారి నియామకం జరిగిందని తెలుస్తున్నది.

అసలు తిరుపతి దేవస్థానం నిర్వహణ ఎంత సమర్థుడైనా ఒక్కరివల్ల అయ్యేవని గాదు. ఒకవేళ కొన్నిలోపాలున్నా శ్రీ అన్నారావుగారి ముందే అనుభవపరచు, సమర్థుడు తిరుపతి దేవస్థానాలకు సంబంధించినవరకైనా అందుకు చెప్పక తప్పదు. శ్రీ అన్నారావు ఆ దేవస్థానాలను ఎంతో అభివృద్ధిపరచారు, అదాయాన్ని పెంచారు, యాత్రీలకు సౌకర్యాలను కూర్చారు. అంతవరకు వారు అతీందనీయులు. అయితే బహుముఖంగా కార్యకర్తలు పెరిగిపోయినంతే, లోపాలు నహించి, వాటి పరిష్కారకు మరొక అధికారిని నియమించడం సముచితమే.

అయితే, ఇటీవల శ్రీ అన్నారావుగారు ముఖ్యమంత్రి శ్రీ సంతోషరెడ్డిగారి అతిమానానికి దూరమైనారనే వదంతులు వ్యాపించాయి. ఒక సంవత్సరంలో ముఖ్యమంత్రి వారిని కఠినంగా మందలించడం, వారి పట్ల కొన్ని నిర్బంధాలు విధించడంగాకా జరిగిందంటారు. ప్రస్తుతం అసిస్టెంట్ కమిషనరు నియామకంలో ఈ అంతరంగిక రాజకీయాలుగాకా ఉంటేనేమో మనకు తెలియదు.

కో-ఎడ్యుకేషన్: ఏద్యామంతి వ్యతిరేకత

కాలకాలికలు కలసి ఒకే విద్యాలయంలో చదివేవల్ల అభివృద్ధి శ్రీ వీ. వి. డి. రాజా తన వ్యతిరేకతను ప్రకటించారు. తెనాలిలోని గెంట్ కో-స్కూల్ కార్యమంత్రి (ప్రెయినింగు) మొట్టమొదట విద్యార్థి సుల నవలో వారు పువన్యస్మితా, 18-17 ఏండ్లమధ్య వయస్సులో కాలకాలికలు కలిసి చదువుకోవడం తోటగా వదిలి రావన్నారు. పట్టు గ్రాడ్యుయేట్ కోర్సులలో అయితే ఏద్యామంత్రి కాలకాలిక, తాముచేసేవని పర్యవసానాలను ఆలోచించగలిగివుంటారని వారన్నారు.
తెనాలి గెంట్ కో-స్కూల్ కార్యమంత్రి వారు ఒక క్షుల కాలకాలికలను కలకాలి సంకల్పించినట్లు తెలుస్తున్నది. వీరి ఈ ప్రయత్నాన్ని విద్యామంత్రి హర్షించారు, తీర్చిదిద్దారు.

అగ్ని ప్రమాదాలు: ప్రాణనష్టాలు

కృష్ణాపట్టణ గన్నవరంలో 15 తేదీ సంభవించిన ఒక అగ్నిప్రమాదంలో 8 మంది ఒత్తుకాటి, అందులో ముగ్గురు

దనిపోయారు. ఒకప్పుడీ బంటలో వీడిలు కొని, ఒక వీడి ముట్టించి, అగ్నివల్లను అర్చించు అక్కడ పొరవేయడంవల్ల అగ్నికు నెల కొనకాకో తడిసేవల్లమదన వెంటనే నిప్పుకుకొని, బంటు తగులడంగా, దాన్ని అర్చించు ప్రయత్నించిన పర్యవసానంగా ఈ వివర్తు సంభవించింది.

కరీంనగరంపట్టణ పాట్లపల్లిలో జరిగిన అగ్నిప్రమాదంలో 6 ఏడ్లం బాలుడు ప్రాణాలు కోల్పోయాడు.

శ్రీకామేశ్వరం పాంచూరు సమీపంలోని అనంతపురంలో 160 యిండ్లకు 122 యిండ్లు పరకారామట్టికి అయినవి. వక్షం 60 వేల రూపాయలుంటుంది. ఈ అగ్నిప్రమాద బాధితులందరూ గురుపేదలు.

గుంటూరుకు రెండు వైరెట్ ప్రాజెక్టులు

వాడెడ్ల, నంతమగులూరు సమీపంలో రెండు వైరెట్ ప్రాజెక్టులు అంద్య ప్రభుత్వం మంజూరు చేసినట్లు కలెక్టరు శ్రీ శ్రావణకూర్ 20 తేదీ వక్రప్రతి నిధులకుచెప్పారు. దీనివల్ల ఒక్కొక్క సమీపకి 2 లక్షల రూపాయలు లభిస్తుంది. కావుల, వ్యవసాయ పథకాలకు ఈ మొత్తం అర్చిపెట్టవలసి వుంటుంది. మిగులొండ సమీపంలో ఇదివరకే ఈ వైరెట్ ప్రాజెక్టు అమలుజరుపబడింది.

వంటలు సప్లై గుంటూరు, తెనాలి, రేపల్లె, బాపట్ల తాలూకాల రైతులకు కొంత శిస్తు రెమిట్టా సుపారసు చేయగలగన్నాడు కలెక్టరు.

కొత్తూరు రక్షణనిధి కచ్చి తేడి 29 లక్షల రూపాయలు వసూలైనవని, మార్చి అందులోగా 50 లక్షల ఫార్మిచేయగల సుగుగా వారు చెప్పారు. రక్షణనిధి ఈ కొత్తూరు నిధికి కొనసాగాయి.

గవర్నరు శ్రీ నగ్గె మార్చి 4 తేదీ గుంటూరుకు వస్తున్నారు.

విజయవాడ తమిళ పాఠశాల

విజయవాడలోని దక్షిణకారత సాంస్కృతికసంఘం అధ్యక్షాన నిర్వహించబడుతున్న తిరువళ్ళూరు తమిళ పాఠశాలకు తమిళ పాఠశాలకు, స్థానిక తమిళవ్యాపారి శ్రీ వీ. వి. ఎస్. రామస్వామినాథార, పూర్ణానందమీలో రూ 15,000 ల యివ్వ జేసే నిశ్చయము, తవనాన్ని తీసుకున్నారు. ఈ అవకాశకర సాంస్కృతికసంఘం ఎనిమిదవ వార్షికోత్సవ సంవత్సరంలో జరిగింది. సంఘ అధ్యక్షులు శ్రీ వీ. దివంబరం వివేకాను సమర్పించారు. మునుపటి వార్షికోత్సవ శ్రీ ఎస్. ఎం. పి. బుద్ధూర వ్యవస్థలను ప్రారంభిస్తూ, రాత రాత వారు అతీందనింది, అల్లరావాలలకు చెందిన యిలాంటి సంస్థలను విజయవాడ పాఠశాల అన్నివిధాల ప్రోత్సహించగలగని ఆశిస్తున్నారని, వారు తమిళ రామగూడా నేర్చుకోవాలని విజ్ఞప్తిచేసారు. కార్యదర్శి శ్రీ శ్రీనివాసా సందేశాలు చదివారు. ఉపాధ్యక్షుడు శ్రీ వెంకటేశ్వర శ్రీ నాథార బందారానికి సమోదాకములు చెప్పారు.

చిత్రజగతి

(9-వ కేటీకారక)

అంజలీదేవి అపరణలో మాటింగ్
ఆ అందాల అమ్మాయి వైకేలు తొమ్మి కుంటువైసింది. హాత్తుగా వైకేలుకు సంపదవి అగిపోతుంది. ఇంతలో హీరో ముక్తబుద్ధం అక్కడే అమ్మాయిని

వికసకేలు చేస్తారు. వింసబుడా ఆ తాపలేవద్ది ఆ అమ్మాయిని అల్లరిపెస్తారు.
ఈ కుష్టుం మానాపురం అప్పారావు దర్శకత్వం వహిస్తున్న వోల్టా ప్రొడక్షన్స్ వారి దిక్షానికీ సంబంధించినది. ఈ దృశ్యములో అందాల అమ్మాయి సుశీలగా అంజలీ దేవి, విలగా రాజనాం నటించారు. ఈ దృశ్యం బామయ్యరెడ్లలోని అంజలీదేవి కాంపొండలో జరిగింది. ముగింపుదశలో సున్ను ఈదిత్రం ఏ ప్రెలోలో విడుదల కావచ్చు.

చదువుకున్న అమ్మాయిలు

సామెత్తి, కృష్ణమూరి, స. వి. సరోజ అన్నపూర్ణావారి 'చదువుకున్న అమ్మాయిలు'. అమర్తి సున్నారావు దర్శకత్వం వహించిన ఈ దిక్షం మార్చి 26 వ తేదీన విడుదల కావలసింది, కాని స. వి. సరోజ కాలికి గాయం కలిగినందువల్ల, మాటింగ్ కార్యక్రమంలో అవరోచనవచ్చిందని, తెలుగు ఉగాడికి విడుదలకాకపోవచ్చునని తెలిసింది. ఈ దిక్షం ఏ ప్రెలోలో విడుదల అయే అవకాశం యుక్తువగానున్నది.

అయితే - ఈ దిక్షం విడుదలయారునని తమదిక్షాలను విడుదల చేయాలని అనుభవము, వానవి, వోల్టావారు మాస్తున్నారు. 'చదువుకున్న అమ్మాయిలు' మార్చి నెలా అరులోవస్తే, వీరంబా ఏ ప్రెలోలో వెళ్ళడానికీ సిద్ధంగావున్నారు. కాని అన్నపూర్ణావారి ఏ ప్రెలోలోకివస్తే, వీరంబుకుచెప్పారో యింకా తెలియదు. వివిషయము మార్చి నెలలోగాని యిదమిద్దంగా తెలకపోవచ్చు.

సినిమా వైరి-1968

ప్రశంసలపత్రంపూ వీ. బలరామరెడ్డి సినిమా వైరిని ప్రచురిస్తున్నట్లుగానే, ఈ సంవత్సరం ప్రచురించారు. కాని ఈ సంవత్సరం ప్రచురించిన 1968 సినిమా వైరిలో కొన్ని ప్రత్యేక అకర్షణలున్నవి. 12 మంది అందమైన సినిమా తారల దిక్షాలతోగాక 1968 వ సంవత్సరం కేలండ్రు, సినిమాతో గ్రావనట్టాలు, సెన్సార్లు నిబంధనలు, అ ప రే కుర్తు సూచనలు మొదలైన పారిశ్రామికల కవయోగవడే విషయాలుగాక, సదీసులు, సంగీతకర్తలు, ప్రత్యేక మొదలైన సినిమా శిష్యులందరి ది ను మా లు యిందులోనున్నవి. రెండువైపులా శివరథిక్షాలతో అలరారే యీ గ్రంథం క్షు శ్రోస్తోవారిలో 250 సేవీలున్నవి. పుస్తకానికి దివర 1968 వ సంవత్సరంలో ఎంగిడిమెంట్టు రామకోవారికి తెల్లకాకింపై అందంగా ముద్రించబడింది. వెల రూ. 2-50 వ. ప్ర. దిక్షలేక గ్రంథమాల, 8. సింగారముదలిపిడి, మద్రాసు-17 కు ప్రాస్త ప్రతులు లభించగలవు.

కాసల్ గ్రామీణ సం. 2.

'సున్నా? నేనా?' దిక్షాన్ని నిర్మించిన ఎస్. రామనారాయణ, వీ. సి. కాలకృష్ణ రాజాగార్లు తమ ద్వితీయ దిక్షానికి ఏప్రిల్ 23 వ తేదీన గోల్కొల్లు పాటాలో ప్రారంభోత్సవం చేశారు. మొదటిరోజు మాటింగ్ కార్యక్రమంలో రాజనాల, మూలనబల లక్ష్మి కృష్ణం పాల్గొన్నారు. పూర్ణానందకృష్ణ కొమరాజు రెమిరాస్కో అరణేశారు. ఈ సాంఘిక దిక్షానికి దర్శకుడు విశ్వనాథా, సంగీతకర్తలు గోదండపాడి. రచన అరుద్ర.

డాటా తీర్మానాలు

తప్పింగ్ అర్థిస్తూ అండ తెచ్చియున్న అపాచియీషం (డాటా) వారు శ్రీశ్రీ అభ్యుత్తం ఏప్రిల్ 17 వ తేదీన జయంతి సాండ్ స్టూడియోలో సర్వసభ్య సమావేశమైంది. అసెస్సి ప్రవేశపెట్టిన తీర్మానాలను సభ వారు అమోదించినతర్వాత, కార్యవర్గ ఎన్నికలు జరిగినవి. తీర్మానాలను పాయింట్ డివ్ కంట్రోలరు పంపారు.

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ వార్తల పేజీ

(3 వ కేటగిరీ)
కొత్త పన్నులు

సగర ప్రాంతంలోని వ్యవసాయేతర భూములపై మొదటిసారిగా కొత్తగా తల పెట్టిన పన్నులలో ఒకటి. ఆ పన్ను ఏ రూపంలో ఉంటుందో ఆర్థికమంత్రి ప్రసంగంలో స్పష్టంచేయలేదు. దాని వివరాలను సంబంధించిన సూక్ష్మాచారణ, బి. డి. జి. యా, స్పష్టంగా నిర్దేశించడంలేదు.

ఆ సంవత్సరంలో ముఖ్యంగా దృష్టిలో ఉంచుకోవాల్సిన విషయం సగర ప్రాంతాలలో ముఖ్యంగా హైదరాబాదు, విజయవాడ, గుంటూరు, వరంగల్ వంటి ముఖ్య నగరాలలో వ్యవసాయానికి ఉపయోగించిన భూముల ఖరీదులు వివరీకంగా పెరగకుండా చూడడం. సగర ప్రాంతాలలో భూముల ప్రయోగప్రయాణ ఇళ్ళ కొరతను తీర్చడానికి, మురీకీపేటల నిర్మాణ సహకార, గృహనిర్మాణ సహకార పంపనల విధి పద్ధతులు ఇండ్లు కట్ట కోవడానికి మాక్రమే ఒరిగేటట్లు తగిన కట్టెదొడ్లు చేయాలి. అవిధంగా వీడించే పన్నుధ్యానా వల్ల ఆదాయంలో కొంతభాగం పోకపోకల్ల కల్పనకు మ్యూనిసిపాలిటీలకు చెందేట్లు చేయడం, అవసరం ద్వారాను చూడాలి. వట్టణాలలో రద్దీని అరికట్టడం, ముందునీల సరఫరా, పారిశుధ్య సౌకర్యాలు, వీధి వసతులను మొదలయిన వాటి కల్పనకు ఆ మొత్తాన్ని మ్యూనిసిపాలిటీల వినియోగించేట్లు నిబంధనలు ఏర్పాటుచేయాలి.

ఆర్థికలోటును పూర్తిచేయడానికి తలపెట్టిన ఇంకొక విధానం సిరాపావుల అమ్మకాన్ని పట్టణం చేయడం, ఈ విధానం మధ్యనీ వేసే అవసరం కోంతవరకు తూర్పు సు సూచిస్తుంది. కాని ఆ కార్యక్రమంలోని ముఖ్యోపాయం లోనికందడానికి సహాయ పడుతుంటే అనేది సందేహం.

మితవ్యయ చర్యలు
ప్రభుత్వం అనుసరించే తలపెట్టిన మిత వ్యయ చర్య అక్షయవరసరిస్థితి ప్రభావం రీత్యా తీసుకున్న చర్యలలో ఒకటి. మిత వ్యయం, పొంపు, పర్యటన ప్రకటనలతో తలపెట్టే కాని వాటివల్ల అవసరంలో ఉపయోగం కల్పించడంలేదు. ప్రభుత్వం వసూలుగా, ప్రభుత్వోద్యోగుల పై అధి లోనూ, పొంపు మనస్తత్వం ఎక్కడా కన్పించడంలేదు.

సభలు, సమావేశాలసంఖ్య కొంత తరచు తగ్గడంను గురించి. అధికారోత్థా ఒరిగే విందు విచారణ ఆదంబరంబూ తగ్గింది. కాని ఇతర రంగాలలో పొంపు గాని, మితవ్యయంగాని మర్యుకైనా కన్పించడంలేదు. మితవ్యయం, పొంపు చర్యల వల్ల అదాచేయబడిన ఒకకోటిపాపాయిలు సుఖంగా అదా చేయగలగటాచా? ప్రభుత్వం దుబారాచేయకుండా మితవ్యయం తగ్గకుండా అప్పుడివ్వడం తెలుసుకో దానికి ప్రభుత్వ కార్యకర్తల వార్తలయాన్ని, ప్రభుత్వ కార్యాలయ చర్యలను కొంతగా మైన తరువాత పరిశీల్చే దాని సంబంధించింది.

ఆర్థిక సరఫరా సరిస్థితి కార్యక్రమాలు
ఇప్పటిలో ఆర్థిక సరఫరా సరిస్థితి సంవత్సరంగా కేసుకోబడ్డ చర్యలలో అభ్యుదయ కమిషనరీ కార్యాలయ గురించి మాత్రం చెప్పబడింది. ఆ సంవత్సరంలో ఏర్పాటుకావే ప్రజా కృషి కార్యక్రమాలను గురించి-ముఖ్యంగా మౌలిక సౌకర్యాల, డ్రాఫ్ట్ కమిటీ దళాల ఏర్పాటును గురించి విత్తి ప్రశంసా చేయబడలేదు. ఈ కార్యక్రమాలను విస్తృతం చేయవలసిన కేంద్ర ప్రభుత్వ అధికారి ఉన్న వ్యయ వాటి ఏర్పాటు, నిర్వహణకు ఎంతోకష్టం చేయించినందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించబడినది. ఇంత

వరకు వీటికి విత్తి ఏర్పాటు కలిగి ఉన్నట్లు కన్పించదు.

రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితులు

వి. ప్రభుత్వం యొక్క, ముఖ్యంగా ప్రజా విశాసమయిన ఆర్థిక పరిస్థితి కట్టబడి ఉన్న మన ప్రభుత్వం యొక్క, ఆర్థిక పరిస్థితి, ఆర్థిక కార్యక్రమాల పరిణామ ప్రజల ఆర్థిక పరిస్థితి మెరుగుదల, అన్ని ఆర్థిక పరిస్థితి సాధించడానికి అనుకూలంగా వరకాల అవసరమివ్వడం నిర్ణయించవలసి ఉంటుంది.

ఆర్థిక మంత్రి కొత్త ఖజానాలో భాగంగా రాష్ట్ర వననవరకు సమర్పించిన "రాష్ట్ర ప్రణాళిక, ఆర్థిక పరిణామ వషిక్ష" నుండి యా విషయంలో కొన్ని నిర్ణయాలకు రావడానికి విజయవంతం.

వ్యవసాయ ఉత్పత్తి

1962లో వ్యవసాయ ఉత్పత్తి 1961 లో కంటే 5.75 పాయింట్లు, పారిశ్రామిక ఉత్పత్తులు అరు పాయింట్లు పెరిగాయి. 1961-62 లో సాగులో ఉన్న భూమి 279 కోట్ల 75 లక్షల ఎకరాలు, 1960-61 లో సాగులో ఉన్న భూమి 264 కోట్ల 54 లక్షల ఎకరాలు. అంటే 1961-62 లో సాగుభూమి 3.5 శాతం పెరిగిందన్నమాట.

అహారాన్నాల మొత్తం ఉత్పత్తి 1961-62లో 82కోట్ల 92లక్షల టన్నులుగా 1960-61 లో 60కోట్ల 84లక్షల టన్నులు. ఈ పెరుగుదల 2కోట్ల 58లక్షల టన్నులు లేక 4.3 శాతం. వ్యవసాయ ఉత్పత్తి 17.2 శాతం పెరిగినా, సంవత్సరం పొడవునా వాటి ఖరీదు ఎక్కువగానే ఉంది.

ఉత్పత్తి పెరుగుదల సాగునీటి సౌకర్యం పెరుగుదలకు అనుగుణంగానే ఉన్నదని అంగీకరించినా వ్యవసాయ విస్తరణ, అనునీక వ్యవసాయ పద్ధతుల అమలు, సహకార వరకాల, సాయనిక ఎరువులు, వికనాలు, పరికరాల సప్లయ, దిన్న తరహా సీటీవీ వరకు, పూసా రక్షణచర్యలకు అర్హు చేయడం, అర్హు చేయడం వాని ముఖ్యోపాయం అతివృద్ధి అంత సంకృష్టికరంగా లేదు. పూసా రక్షణ చర్యలు తుదితరంగా అమలుచేసి, దిన్న తరహా సీటీవీ వరకు పూర్తిగా వినియోగించుకున్నట్లుగానే ఉత్పత్తి మరీకొంత పెరిగి ఉండేది. ముఖ్యంగా మొదటి రంగంలో ఇంతవరకు జరిగిన కృషి చాలా తక్కువగా ఉన్నది.

మొత్తం మొదలైన వ్యవసాయ ఉత్పత్తుల మొత్తం పెరుగుదల 128.3 పాయింట్లు నుండి 129.05 పాయింట్లకు అంటే 4.7 శాతం పెరిగింది. అహార వార్తల ఉత్పత్తి 4.3 శాతం పెరిగినా అదీ తృప్తియ ప్యాచికలో అందిన సంవత్సరాలకు అరు కాలం పెరుగుదలకంటే చాలా తక్కువే. 1965 వాటికి 10 కోట్ల టన్నుల అహారాన్నాలను ఉత్పత్తి చేయాలన్నది లక్ష్యం. అ లక్ష్యాన్ని సాధించడానికి వ్యవసాయం పృష్ట పరిశ్రమగా ఉన్న అందో ప్రవేశోలో కృషి అంకా చాలా ఎక్కువగా ఉండాలి.

పరిశ్రమల ఉత్పత్తి

వ్యవసాయ ఉత్పత్తి చేత మొత్తం మొదలైన నగలు ఉత్పత్తికంటే తక్కువగా ఉండగా, పరిశ్రమల అతివృద్ధి అంత కంటే కూడ తక్కువగా ఉన్నది. 1961-వ సంవత్సరంలో ఈ రంగంలో పెరుగుదల 1960 కంటే 10.1 శాతం ఎక్కువ అంటే 1962-లో 1961-లో కన్న 3.7 శాతం మాత్రం పెరిగింది. కొన్ని కొన్ని పరిశ్రమల ఉత్పత్తి అతివరణకంటే పెరిగిన మాట నిజమే. కాని మొత్తంమీద అతివృద్ధిని హెచ్చుస్థాయిలో నిల్చుకోలేకపోతున్నాం. దానివల్ల రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితిలో

రెండు నిదర్శనాలు

రాష్ట్రంలోని ఆర్థిక పరిస్థితులకు సూచికగా రెండు విషయాలను పరిశీలిద్దాం. అవి వాడకలవాళ్ళ భరణ స్థాయి, ఉద్యోగ సౌకర్యాల కల్పన.

ప్రధానమయిన అయిదు నగరాలలో వస్తువుల భరణ మూడి 1961లో 466 కాగా 1962 లో 478 కు పెరిగింది. అంటే వది పాయింట్లు లేక 2.1 శాతం పెరిగిందన్నమాట. అందున నగరాలలోనూ అహార వస్తువుల భరణ పెరిగింది. అత్యధిక పెరుగుదల వరంగల్ లలో సంభవించింది. అక్కడ అహార వస్తువుల భరణ ఇదు శాతం పెరిగింది. హైదరాబాదు, విశాఖపట్టణం, నిజామాబాదు, విజాపూరులో నిత్యవాడకం వస్తువులన్ని ముఖ్యంగా అహార వస్తువుల భరణ పెరిగింది. పల్నాటి, వరంగల్, పోతు భరణ వివరీకంగా పెరిగింది. దానిని అన్ని రిలక్షర్లకు అంకా ఎక్కువగా పెరిగివుంటాయినేది నిశ్చయం.

1962వ సంవత్సరంలో రాష్ట్రంలో వ్యవసాయ పరిస్థితి చాలా ఊణించింది. వివిధ రకాల అనుమానాలు తెలియబరదిన వాళ్ళిల విషయంలోనేమీ, నియామకాల విషయంలోనేమీ పరిస్థితి ఊణించింది. వ్యవసాయ వాళ్ళిల సంఖ్య 1961 లో 89,160 కాగా 1962లో 85,841. అంటే 3.6 శాతం తగ్గింది. నియామకాల సంఖ్య 4,277 అంటే 14.1 శాతం తగ్గింది. ఎంప్లాయిమెంట్ ఎక్స్ లోకీ కార్యాలయాలు ఉపయోగించు కుంటున్న యజమానుల సంఖ్య 771 నుండి 838 కి పెరిగినా పై తగ్గడం ఏర్పడింది. 1962 లో రాష్ట్రంలో నిరుద్యోగుల సంఖ్య పెరిగినదానికి నిదర్శనం ఎంప్లాయిమెంటు ఎక్స్ లోకీ కార్యాలయాలలో పేర్లను సమోదు చేయించుకున్నవారి సంఖ్య 1962 లో 2,01,500. 1961 లో వారి సంఖ్య 1,94,858. 1962 వ సంవత్సరం అతరుకు పేర్లను సమోదు చేయించుకోని ఉద్యోగాల వారిని సంఖ్య 1,18,577. ఉద్యోగాలకు తేలివారు అందరూ తమ పేర్లను ఆ కార్యాలయాలలో సమోదు చేయించుకోరు కాలే అసీని డి. సి. సి. రాష్ట్రంలో నిరుద్యోగుల సంఖ్య ఎంత తగ్గినా పంపే ఉండావుకోవచ్చు.

తృప్తియ ప్రణాళిక విషయవరకం కావడానికి ఇతర అంకాలలో భాగంగా రెండు ముఖ్య భరణలను మనం ఆ ప్రణాళికలో న్నాసుకున్నాము. ఇవి వస్తువుల భరణం పెరగకుండా అరికట్టడం, ఉద్యోగ సౌకర్యాలను పెంపొందించి నిరుద్యోగుల సంఖ్యను తగ్గించడం. అది ముఖ్యమయిన యా రెండు అంకాల విషయాలలోనూ అందో ప్రవేశోకు సంబంధించినంతవరకూ, చెప్పకోవడం అతివృద్ధి సాధించలేకపోగా పరిస్థితి కొంతవరకు ఊణించినదని అధికార సషిక్ష తెలుపుతున్నది.

అంటే ఆర్థిక వ్యవస్థపై వత్తిడి ఎక్కువగానే ఉన్నదనీ, ప్రజల ఆర్థిక పరిస్థితి మొత్తంమీద మెరుగవలేదనీ, అతివృద్ధి పేరుతో ఎంత భవం వ్యయమయినా, ఎన్ని భరణాల అమలు జరిగినా వాటికి పరిమాణ వరకం లేదనీ తెలుస్తున్నది.

మనం అప్పుడే తృప్తియ ప్రణాళికా కాలం మూడవ సంవత్సరంలో ఉన్నాము.

ఇదీ లోక వృత్తం

(3 వ కేటగిరీ)
నాటో శ్రీణ, వార్తా శ్రీణ కలిసి కొన్ని ఉప్పుదాలు చేసుకుంటామనీ రష్యా ప్రతినిధి జి. సి. వాలో అలుకృష్ట చర్యల సరకో ప్రతిపాదించాడు.

ఆ ప్రతిపాదన అలో దించడంలేదనీ గాని అకస్మికంగా అచర్యులలో రాదగినదికాదనీ అమెరికా ప్రతినిధి అన్నాడు.

అ చర్యలకు అమెరికా ఎగువ కాసన వర ప్రతినిధిగా చెప్పిన సునాటి హంప్రీ రష్యా దిక్కువల్లకి కాను శంకించుకున్నా, అంకా కొన్ని కంప్లొలో చర్యలకు అదేకం అంగీకరించి ముందుకు రావలసిన సూచించాడు.

చేకాలలో అంతరంగిక అనుకృష్ట పరిశీలనను మొదల జ రష్యా ఉప్పులేదుగాని తర్వాత పరిశీలనలసంఖ్య అల్పంగా ఉండడానికి అంగీకరించింది. వాటిసంఖ్య అంకా తక్కువై నా వరవాలేదుగాని, వాటికి లోటుగా ఉండవలసిన తగ్గిన చర్యలకు రష్యా ఉప్పుకోవలసిన అమెరికానై అంటున్నారు.

కూకాలోనుండి తమ మిరియరి దళాలను రష్యన్లకు అంకా తినివేయలేదు. ఇటీవల కూకాలోనుండి ఎగువనైపు ఒక రష్యన్ దినానం ఒక అమెరికన్ దినానంమీద తెలియక, తెలియకనో కాలింది. ఇదంకా కొంత సంకర్షణకలమైన వాకావరణం తిరిగి రావడానికి వాస్తవ కారణమైంది.

అర్జీలోనుండి 'మొత్తము' అమెరికన్లకు అంకా తినివేయలేదు. పొ లా రి సె మొత్తము సవో మొత్తము (జ్ఞాంకర్ణామం) మొదలసో లేక సాకాలమీదనో ఉంచేది అనే విషయం ప్రజావరణంనకు వచ్చిందంటుంది.

ఇంతలోగా, రాష్ట్రం కౌశ్యే రాష్ట్రం మూడుమంది రష్యన్లపట్ల నిష్కృష్టపోయి నట్లు ప్రకటిస్తున్నారు.

ఇటువంటి ప్రపంచంలో కాలిస్తూవసలే కృషి జరుగుతున్నా ఉన్నది.

దీర్ఘకాల వైద్యసలహా

వక్షవాతము, రక్తపోటు, బొట్టె, మూర్చు, కడుపునొప్పలు, తలనొప్పలు, మధుమేహము, బోదకాలు, కాళ్ళ అమలు, వగుళ్ళు, ముట్టకడుపునొప్పి, తలబట్టి బహిష్టానికిపోపుట, చెప్పింబ, ఇలో దళము, సరములవ్యాధులు, క్షయ, బొట్టె, దుండు, బట్టతల, పొండుపు, నిద్రలేకపోపుట, గనేరియా, సహాయి, కామెర్లు, మేలబట్టికము, అశీర్వ్యాధులు, కీళ్ళవారము, కంటిబట్టులు, విద్వి, వల్లసము, సంతానము లేకపోపుట, సప్తంసత్వము, మల్లం, అసనలాటలు

పూర్తిగా నిర్మూలించుదుము.

మార్చి 4, 5 తేదీలలో నెల్లూరు టృంగుకోడులోని హోటల్ 'రాఘవవిహార్'లో మా సలహాపొందండి.

—డా॥ జి. రాధాకృష్ణమూర్తి, (దీర్ఘకాల వైద్యుని)

జిమీ వేంటర్ కువార్

జిమీ వేంటర్ కువార్ అండ్ సన్సు

17/23, హిందీ స్ట్రీటు - గాంధీనగర్ హాస్టు - విజయవాడ-3.

వ్యాపారీ : కిరుగంటివారిపిటి - విజయనగరము.

వరూ:- మామూలుగానే, వారం అన్నిరోజులూ మా క్షీనకవర్త మీరు సలహాలు పొందవచ్చుము.

గుణమయచే ప్రమామోదమును పడని ప్రకృతిని గాంచిన

నిర్మల కాఫీపాడి-వక్కపాడి

ట్రంకురోడ్డు—నెల్లూరు

* * * * *

మీరు చెల్లించు కష్టాన్నికష్టమైన ప్రతి సయాపైసకు తగిన విలువను ముట్టజేయును

నిర్మల వారి స్పెషల్ కాఫీపాడి—వక్కపాడి మాత్రమే.

వస్తుగుణమే మా యోగ్యతా ప్రతీక